贝

◇ 曾珍 (贵州局)

翻山越岭 勇担为国找矿重任

三月的乌蒙山深处,春寒料峭。 坞铅煤炭普查项目部的地质队员 们,已经在六盘水市钟山区南开乡连续 工作半个多月了。我有幸走进这里,带 大家一起探访地质队员们的工作日常。

早上八点, 地质队员们准时聚在 一起探讨路线,确定当天的工作内容。

◇ 张素琴 (山西省地勘局

疯狂着,高唱着,轻拂着,

穿透厚重,掠过田野,拂过冰面,

吹散雾霭,赶走乌云,

染绿枝条,泛起涟漪。

蒙着盖头,带着天籁,

时而婉转,时而高亢,时而悠扬,

落在枝头,钻进土壤,

春风化雨,润物无声。

蛰伏太久,蓄势待发,

敞开心扉,互诉衷肠,

时而低语,时而倾听,时而抚慰,

不是一家,胜似一家。

不知何时,悄然而至,芽落枝头,

舞着长袖,蹦着跳着,欢歌而来,

带着绿意,带着朝气, 春意盎然,无限生机。

酝酿着,激昂着,振奋着,

一二地质队公司)



做好准备工作后,大家乘车半个小时 到达勘测地点, 开始了紧张而忙碌的 实测剖面工作。

中午一点半. 项目组的交通车将 饭菜送到离工作地点较近的公路旁。 地质队员们席地而坐, 一碗大米饭、 两个家常菜,就地在野外用餐。

下午两点,大家来到 坞铅村陡倾山体下,测方 位角, 进行剖面分层, 测 量地层产状, 山上山下, 沟沟坎坎来回攀爬, 穿山 越岭追踪脉络,只为正确 区分地层,找准地层分界 线。实测过程中,他们还 要对地灾点、地下水点等 进行详细描述和记录,并 绘制实测剖面图。

下午六点, 地质队员们乘车返回 项目组(其中一个工作组因交通不便, 步行五公里返回项目部)。六点半晚餐 结束后,大家开始探讨、整理白天收 集的资料。

"实测剖面和地质填图只是工作的 部分, 我们还需要大量的时间进行 资料整理和成果研究。"一名地质队员 说道。在整理资料的过程中, 他们会 对发现的问题及时标注,尽快校对, 每天忙到晚上八九点是工作常态。

"我们都是跟着项目走,经常一出 去就是一个多月。我女儿经常打电话 说想我, 让我回家。"地质队员常年坚 守在野外一线,每年回家的次数少之

这几天的野外生活,给我留下了深 刻的印象。曾经,我用文字在纸上描述,



地质人用双脚丈量大地,用双手描绘地 球;曾经,我认为从事地质工作,可以游 览祖国的大好河山,抚触春天的第一缕 清风,看到春天的第一抹新绿,闻到春 天的第一缕花香。其实,地质工作者是 在冷风中穿梭于布满荆棘的丛林、在细 雨里蹒跚于泥泞的小路……这几天,我 亲身体会到了什么叫作在野外每走一 步都是考验

这就是地质人的工作日常。这样 平凡又普通的工作日常,一天、一季、 年……一代又一代地质人翻山越岭、 默默奉献,用忠诚和坚守勇担为国找矿

在这个快节奏的时代,刷短视频已 然成为人们休闲娱乐的一种方式。我们 随手打开短视频 APP,就会刷到各种各 样的段子,认真读一本书似乎变得没那 么有意思了。甚至有个脱口秀演员"吐 槽"自己现在都不看书了,因为在短视 频里一不小心就把书读了。他在短视频 里,只用了半个多小时就读完了《红楼 梦》、弄懂了哥德巴赫猜想,甚至顺手学 会了好几种早餐的做法。

当然,这只是个玩笑。玩笑之余, 我其实更有感触的是身边突然多了一 群人,他们开始喜欢房琪,喜欢董宇 辉。这两个人都是90后,身上都有着那 种怡然自得的清亮气质。在他们的身 上,我看到的是阅读给他们带来的改 变。这种改变,是腹有诗书气自华的独 特风韵,是"他强任他强,清风拂山岗" 的洒脱自在,是"这个世界很喧嚣,做自 己就好"的柔嘉维则,是"譬如朝露,譬 如晚霞……世间美好都想赠与你"的极 致浪漫,是"你做三四月的事,在八九月 自有答案"的从容自信,是"流水不争 先,争的是滔滔不绝"的蓬勃生命力。

曾在知乎上看到一个提问:"我读 过的书,后来大部分都忘记了,那读书 的意义是什么?"

有一个回答非常绝妙:"当我还是 孩子时,我吃过很多食物,现在已经记 不起吃过什么了, 但是可以肯定的是, 它们中的一部分,已经长成了我的骨头 和血液。"

读书对我的改变亦是如此吧。

上小学的时候,我最喜欢的一类比 赛是口头作文。为了在比赛时能妙语连 珠,我背诵了几乎整本唐诗宋词。上初 中时,我喜欢读一些当时风靡学校的 "新概念"比赛风格的小说和散文,也跟 着写过一些文字。到了高中的时候,我 开始写一些有自己风格的东西,也慢慢 尝试着参加作文比赛、给杂志社投稿。 大学的时候,我发现读书可以让人虚心 且通透, 我努力成为校报社新闻编辑, 看着一段段文字变成印在报纸上的"豆 腐块",那种满足感至今记忆犹新。

如今我参加工作已经十年了,读书 对我来说,可能更多的是让我不固执、 不偏执,甚至是最好的自我救赎——在 我焦虑不安时,可以抚平我焦躁的情 绪;当我困顿失眠时,能让我释然开怀, 因为我总能发现自己的感受被某个人 以文字的方式说明白了,让我知道自己 并不是孤独的。这些经历都是我最宝贵 的财富,它伴我度过了漫长的青春时 代,并且会在我未来人生的每一个阶段

无意间看到钱钟书先生说的一句

白白

读

时

话:"如果不读书,行万里路,也只是个 邮差。"从某种意义上来说,我更坚信读 书是我看世界的路。有一句话是这样说 的:"你的气质里,藏着你走过的路、读 过的书和爱过的人。"所以,我很爱现在 的自己,我的三观、我的接人待物、我的 生活习惯、我的松弛有度,甚至是我很 奇怪的逻辑推理,或许在别人看来没有 那么完美,但至少这些都是我满意的样

英国小说家毛姆在小说《月亮与六 便士》中写到:"满地都是六便士,他却 抬头看到了月亮。"月亮是那崇高而不 可企及的梦想,六便士是为了生存不得 不赚取的微薄收入。多少人只是胆怯地 抬头看一眼月亮,又继续低头追逐赖以 温饱的六便士?希望你我都不止会低头 去捡六便士,也能抬头看看月亮,不要 失去望向月亮的勇气。

每个人的生命中都会有一段艰难 的旅程,但是别怕,坚持走下去,人生将 会变得美好而辽阔。杨绛先生曾说:"读 书到了最后,是为了让我们更宽容地去 理解这个世界。"不管遇到什么,请始终 记得:不要忘记读书。

所以,当我们有时间的时候,去读 书吧,去感受最自由的风。风是自由的,



() 公司

鸣着锣鼓,踏着舞步,一片欢腾, 带着芬芳,带着希望,带着力量, 迎着万道光芒,奔跑向未来。

让大自然重现生机勃勃的景象。你修复山体滑坡,治理水患灾害 在荆棘中前行,在泥泞中吞与高山为伴,与山野为伍, 为了生态的平衡而不懈努力。你研究土壤的质地,雨水的流向, 向地质人致敬 用青春与热血践行初心与使命 向地质人致敬 你是坚守的地质人

你是最美地质人,用探索创造历史。 你用岁月编织故事,大地是你的画布。 用专业和坚持守护着大地的和 你是自然的守护者,生态的修复师

在石头的密语中寻找答案,穿越千山万水,只为那心中的热忱。 你是大地的儿子,也是她的使者 在尚目疮痍中前行,

刘晓庆 (江苏局环境公司) 的



(山东局三队) 陶永利 作

邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服 务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。

地族鴻







地质魂酒

15208699399 15009906540

茅台镇献给地质学家的礼



地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编: 055250 电话: 0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ: 964117201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介: 我公司是以生产销售柴油机、发 电机组、农业、工业用离合器机组的专业企业。发 电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之 规定;农业工业用离合器机组可实现多点输出,并 可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳 定、可靠, 广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热

主要产品: 1. 以上柴 "东风" 牌4135、6135、12V135柴油 机配套的离合器机组,本机组含:水箱、电池、离合器、柴油 机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。

2. 50-1000KW柴油发电机组,本品以上柴"东风"柴油 机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、"兴锋"牌柴 油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车



地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编: 230031 联系人: 谢杰 电话: 0551-5566097 13956951006

河北永明地质工程机械有限公司



河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米,拥有固定资产近5亿元,各类加工设备650余台套,集团拥有钻 机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司 五大公司。获得美国石油学会API-5项认证,公司现是中国地质 大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。











做中国的世界的勘探设备专家



:河北省邢台市任县约 :0319-7576600

电话:0319-7576888 邮箱:hbymjx@vip.163.com 邮编:055150

全国免费服务电话:400-0319-160

